

## 记者探访新冠病毒疫苗接种现场

## 重点人群严格安全有序接种

## 毫不松懈抓好疫情常态化防控

□ 全媒体记者 白萍

2020年12月30日,我市启动重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作,目前全市72个接种点均在有序开展接种,总体情况良好。1月6日上午,记者来到宜秀区三个接种点之一的白泽湖乡卫生院预防接种月形门诊,进行实地探访。

## 不符合条件被“劝退”

上午9时,在宜秀区白泽湖乡卫生院预防接种月形门诊,记者看到入口处设置有体温检测等设施,来访者首先要在此处扫健康码、测体温,之后再前往二楼进行健康筛查,才能进入接种的流程。

在健康筛查处,两位医务人员会仔细询问每一位接种者的身体健康状况,包括是否有身体不适、最近一个月是否打过其他疫苗、是否在备孕等问题,程序严格,一些人员因不符合接种条件被“劝退”。

“你的血压值达到150,建议暂时不要接种新冠病毒疫苗。”医务人员对一位中年男性解释,按照新冠病毒疫苗接种禁忌,患有高血压的人,高压(收缩压)≥140mmHg,低压(舒张压)≥90mmHg时,不在本次

接种人群的范围。

医务人员还会向接种者提供《新型冠状病毒灭活疫苗接种知情同意书》,其中包括疫苗品种、疫苗作用、接种对象、免疫程序和途径、不良反应、接种禁忌、医学建议等信息。医务人员要求接种者仔细阅读《知情同意书》,签字确认后便可以进入接种登记程序。

## 半天打出109支新冠病毒疫苗

登记环节,工作人员将接种者身份信息录入电脑系统,并提供一张《新型冠状病毒疫苗紧急接种证明》,上面显示有接种者姓名、接种者编码、接种部位、接种日期、疫苗批号、疫苗生产企业等内容,并由工作人员写明该接种者下次的接种时间。

“新冠病毒疫苗总共要打两针,两针间隔14-28天。今天打第一针,下次按照我们给你的时间过来打第二针,记得要将这个证明带过来。”工作人员仔细提醒着每一位接种者。

该接种门诊设置有两个新冠病毒疫苗接种台,接种人员依次排队进行接种,当天上午共打出109支新冠病毒疫苗,接种人员来自疾控、医院、交通运输等部门单位。

打完疫苗后,护士会嘱咐接种

者多喝水,以清淡饮食为主,当天最好不要洗澡和剧烈活动。打完新冠病毒疫苗后,接种者必须要经过30分钟的留观,没有异常反应,方能离开接种点。

## 接种者均未出现不良反应

记者发现,接种大厅里的一处显示屏上动态显示着每位接种者的留观剩余时间,当30分钟留观时间到了之后,会有语音提示接种者“某某某,时间到,可以离开了”。

另外,现场还有两位来自安庆市立医院的医务人员值守,以应对可能出现的不良反应。“我们这个门诊从2020年12月31日开始接种新冠病毒疫苗以来,打了有200多支了,接种者均未出现不良反应。”该门诊负责人程先告诉记者。

刘文在交通一线从事安检工作,2020年12月底,单位通知可以接种新冠病毒疫苗后,他第一时间报了名。“像我这样的岗位,工作环境相对复杂,打了疫苗心里放心些。”刘文说,整个接种流程规范有序,新冠病毒疫苗让我们得到保障,安心工作。

记者从市卫健委了解到,我市重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作自2020年12月30日启动,涉进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫人员、交通运输从业人员、医疗卫生人员、党政机关一线人员、快递外卖等相关人员等九类重点人群参加接种。

厘清河湖边界  
清理垃圾1.09万吨  
“五清四乱”整治  
行动圆满完成

本报讯(全媒体记者 沈永亮)记者从1月5日召开的全市2020年河湖“五清四乱”整治专项行动总结会上获悉,截至2020年12月31日,2020年“五清四乱”整治专项行动圆满完成了《任务书》下达的各项任务,取得了阶段性成效。

全市各级各地共出动人员6500人次,动用机械1768台时,清理违章种植11.88万平方米,清理垃圾1.09万吨。完成83条流域面积50平方公里以上河流和32个常年水面面积1平方公里以上湖泊的管理范围划定工作,厘清了河湖管理边界。

2020年“五清四乱”整治专项行动主要涉及幸福河湖创建、乱占问题整改、乱建问题整改、宣传教育培训、河湖管护基础性工作等5项重点任务。

幸福河湖创建方面,全市任务数526处,各地累计申报661处,验收通过581处,命名授牌526处。从类别看,创建幸福河流138处,幸福湖泊14处,幸福水库149座,幸福塘坝191处,幸福沟渠19处,幸福闸站15座。从现场看,每一处幸福河湖都达到了创建标准,在醒目位置安装了标牌,同时还拥有了二维码“电子身份证”。

乱占问题整改方面,完成历史圈圩摸底调查,并建立台账,全市不在册圩口共137处。矮圩铲除方面,全市任务数16处,超额完成2处,共增加水域面积3084亩。河湖连通方面,全市任务数40处,将在2021年汛前全部完成。

乱建问题整改方面,桐城完成120户堤顶民房迁建,宜秀完成43处堤顶民房迁建,大观完成8户堤顶民房迁建,潜山及时查处2起堤防违法建房问题,岳西、太湖分别完成153处和45处小水电清理整改,形成了震慑效果。

专项行动过程中,各地形成了一些好做法。潜山对堤顶民房整治入选全国河长制典型案例。该市对1988年7月1日以后河道及堤防历史违建建房进行了深入调查摸底,共计7000户143万平方米;依托河湖岸线保护与利用规划成果,对管理范围内的堤顶建房户一律不予审批,杜绝新建;制定迁建规划,先迁建严重影响防洪安全、D级危房、水源保护区的堤顶建房,后迁建一般的违建建房。

1月2日晚,黄梅戏《天仙配》在南京市精彩上演。

自2020年12月29日开始,由市文旅局主办、市文化馆承办的“融入长三角 唱响黄梅戏”文化走亲系列活动,先后在绍兴、嘉兴、上海、镇江、南京五地展演展示,积极促进长三角兄弟城市间的文化交流与合作。

通讯员 舒文 摄



## “十三五”期间我市参与制定各类标准268项

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 徐晓勤)记者从市市场监管局获悉,“十三五”期间,我市标准化工作紧紧围绕支柱产业、优势产业和特色产业,积极抢占技术标准制高点,参与制定各类标准268项,其中全市企事业单位累计参与制定国家标准70项、行业标准118项和安徽省地方标准80项,推进各类标准化试点示范建设项目81项,为提升全市产品质量和产业综合竞争力,促进经济结构优化调整发挥了重要作用。

根据新《标准化法》,经省市场监

管局批准,我市于2019年6月具备了制定地方标准的资格。为做好地方标准的制定工作,我市制定并出台了《安庆市地方标准管理办法》,明确对没有国家标准、行业标准和安徽省地方标准而又符合我市的自然条件、风俗习惯的特殊技术管理要求以及社会管理、公共服务(设施)等领域所制定的技术规范可以制定安庆市地方标准(含标准样品)。

此外,我市还出台了《标准化专家库管理办法》,广泛征集并组建成立标准化专家库,充分利用本市的

人力资源,积极参与、指导我市标准制订、标准化项目评估等工作。目前,我市有59名人库标准化专家。

我市每年制定《推动现代服务业加快发展若干政策》,将“标准化创建”纳入奖补范围,鼓励企业参与制定国际标准、国家标准、行业标准、地方标准制定和4A、3A级“标准化良好行为”企业创建,助力企业提升核心竞争力。

